
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:20, no ITE-FACULDADE DE SERVIÇO SOCIAL, do município, BAURU, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Matilde Tabanez dos Santos Pereira representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Adriana Branco de Moraes Herrera - Prefeitura Municipal de Bauru
Analucia Quaglia Serrano Tavares  - Departamento de Água e Esgoto Bauru - DAE
Edezeir dos Santos Alves - DAE
Fernanda Silva Barbosa de Melo - 4° Batalhão de Polícia Militar do Interior
PAULO ROBERTO GERVASIO GARBELOTTI - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BAURU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Foi explicado que o Censo é realizado por domicilios e não há necessidade de todas as pessoas serem 

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
O IBGE irá visitar os domicilios fechados a noite e nos feriados e  finais de semana.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Apesar da sensação de "inchaço" da população de Bauru (Polo Regional)existe na cidade, muitos moradores que vem para trabalhar e estudar aqui,e não
são incluidos na contagem do Censo, pois existem críterios para considerar que, a pessoa seja morador no municipio, ex: Ter emprego no municipio (caso
dos estudantes), estar há mais de um ano residindo nele e ter a moradia como seu único local de residencia, são alguns dos critérios que consideram ou não,
uma pessoa como habitante de determinada cidade.
O Censo 2010 indica regiões mais populosas como: Região Sul inclui Jardim América,Estoril e Aeroporto, com grande população idosa, Região Oeste: Bela
Vista, PQ Jaraguá, região da cidade mais populosas, que demanda investimentos de politicas públicas em educação,saúde, segurança, etc.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ivan Donizetti Marafon - Coordenador de Area,
Vera Lucia Pulzi Weiser - Subárea de Lençõis Paulista,
João Evaristo Romejko - ACM de Bauru - Posto 5
João Pedro Bamonte de Almeida - ACI da Subarea de  Bauru

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



Secretária do Meio AMBIENTE,
Companhia DE Habitação Popular de Bauru,
Secretária Municipal de Agricultura,
Secretária Municipal de Educação Municipal,
CATI-EDR DE BAURU,

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


